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Question écrite n° 41765

Texte de la question

M. Serge Janquin attire l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur l'important manque de
places en centre d'aide par le travail (CAT) que recense, au regard de ses besoins, le departement du Pas-de-
Calais. A ce jour, selon les statistiques de la COTOREP et dans ce seul departement, 1 694 personnes sont
dans l'attente d'un placement en CAT et 236 personnes attendent d'integrer un CAT avec foyer d'hebergement.
La creation de places supplementaires en CAT reste donc un probleme majeur dans le Pas-de-Calais ou le
manque de moyens financiers fragilise non seulement les etablissements dans leur facon d'assumer leurs
fonctions medico-sociales, mais influe egalement sur les chances qui sont offertes aux personnes handicapees
pour acceder a l'insertion professionnelle dans les meilleures conditions. Alors qu'il est une necessite imperieuse
pour la Nation de manifester sa volonte d'un exercice concret de la solidarite a l'egard des handicapes, il lui
demande quelles mesures le gouvernement entend prendre pour remedier a ce dramatique constat.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire appelle l'attention du ministre du travail et des affaires sociales sur les efforts du
Gouvernement en matiere de creation de places de centre d'aide par le travail (CAT) et particulierement sur la
situation des jeunes handicapes adultes souhaitant acceder a un de ces etablissements dans le departement du
Pas-de-Calais. En 1994 et 1995, 2 000 places ont ete inscrites en loi de finances et affectees prioritairement a la
resorption des besoins des jeunes adultes maintenus en etablissements de l'education speciale au titre de
l'amendement Creton. Le departement du Pas-de-Calais a beneficie respectivement de dix et quinze places
nouvelles au cours de ces deux annees. Il totalisait alors, au 31 decembre 1995, 2 985 places, ce qui
correspond a un taux d'equipement de 4,09 p. 1 000 depassant sensiblement le taux national de 2,66. En 1996,
l'effort a ete poursuivi par la creation de 2 750 places nouvelles en tenant compte des criteres susvises. Une
dotation de trente et une places nouvelles a pu etre allouee au departement du Pas-de-Calais. En application du
contrat d'objectif liant le ministere du travail et des affaires sociales et l'Association des paralyes de France pour
les annees 1993-1996, huit places supplementaires ont ete ajoutees a cette dotation. Pour 1997, dans un
contexte de tension budgetaire particuliere, le Gouvernement a prevu le financement de 2 000 places
supplementaires en projet de loi de finances initiale. Par ailleurs, l'extension des capacites d'accueil en CAT doit
s'accompagner d'une reflexion sur leur vocation d'insertion professionnelle definie par l'article 167 du code de la
Famille et de l'Aide sociale, en particulier par le developpement de soutiens adaptes tendant a favoriser le
passage vers un milieu de travail moins protege. Les donnees nationales du tableau de bord sur les CAT
montrent en effet que le taux de sortie correspondant a une orientation vers le milieu moins protege de travail
est faible, puisqu'il ne represente que 0,9 % du total des travailleurs accueillis.
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